



# ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Čertotín a Bělotín

1. čtení: Dt 18,15-20

2. čtení: 1 Kor 7,32-35

Ev.: Mk 1,21b-28

## Žl 95 Kéž byste dnes uposlechlí jeho hlasu! Nezatrvejte svá srdce!

Kapka rosy z Božího slova: Ježíš není nějaký obyčejný krasořečník. Učí „jako ten, kdo má moc“. To lidé poznávají už před vyhnáním zlého ducha, které tento jejich dojem potvrzuje... Dokážu ještě užasnout nad Ježíšovým učením, nad jeho krásou a mocí?

## *Novéna před památkou Panny Marie Lurdské*

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, s novoročními přáními začínalo tak často: „... a hlavně to zdravíčko“. Zdraví je dar, veliký dar, nikdo to zpochybnit nemůže. Latina používá pro zdraví i spásu stejné slovo – „salus“, jako by tím naznačovala, že jde o záchranu, že jde o všechno. Ale přesto, zdraví není všechno. Nikdo nechce být nemocným, všichni chceme být zdravými a přejeme to také ostatním. Modlíme se za nemocné a snažíme se je všelijak posilovat. Zdraví však není všechno.

Snad mi dáte za pravdu, když řeknu, že nikoli v období zdaru, kdy všechno šlo jako na drátku, kdy všechno vycházelo, ale mnohem spíše v období zkoušek a těžkostí se nám podařilo duchovně vyrůst, prohloubit svůj pohled na život a hodnoty vůbec. Nemoc je



zlá, není pochyb, ale právě temnota dává světlu mnohem lepší příležitost zazářit. Prorok Izaiáš to tak krásně vyjadřuje: *Lid, který chodil ve tmě, vidí veliké světlo, obyvatelům temné země vychází světlo.*

Mnohem více než jen bezproblémový život si přejme, abychom nechodili ve tmách, aby Pán dal světlo do našich dní, do temnot, které budou vždycky přicházet a nikdy se na ně dostatečně nepřipravíme. Přílišný strach o zdraví už mnohokrát neumožnil uskutečnit dobré úmysly, které člověk měl. *Nebojte se*, opakuje mnohokrát sám Lékař, Kristus. *Copak se neprodává pět vrabců za dva halíře? A ani jediný z nich není u Boha zapomenut. U vás však jsou spočítány i všechny vlasy na hlavě. Nebojte se! Máte větší cenu než všichni vrabci!* Říká to ten, který tolik nemocí uzdravil a který svou božskou moc dál uplatňuje.

V evangeliích čteme, jak Pán uzdravoval, ve Skutcích apoštolů čteme o tom, jak ve jménu Ježíšově uzdravovali apoštolové a v dějinách Církve čteme o tolika světcích, skrze něž se dělá zázračná uzdravení a o tolika postavených nemocnicích a péči o potřebné, že se nemusíme obávat Církve, která by neměla soucitné srdce. Denně se ve svých věřících modlí, obětuje a pomáhá nemocným. Tak to navždycky zůstane. Nikdy však nepřestane, a nesmí přestat vyznávat: „... aby nás Pán Bůh miloval, hříchy odpustil, nebe dal.“ *Neboť co prospěje člověku, když získá celý svět, ale ztratí svou duši?*

Vyprošujme tedy našim nemocným uzdravení, vyprošujme jim sílu při snášení bolestí, snažme se jim být nablízku a potěšme je slovy milosrdného Pána a příslibem věčného života, potěšme je připomínkou našich pomocníků v nebi a zvláště naši Orodovnice, kterou nazýváme Uzdravení nemocných a Matka ustavičné pomoci. Kdo pak bude chtít, může se od 2. února, devět dní před památkou Panny Marie Lurdské a Světovým dnem nemocných připojit k nověně za nemocné.

Modlíme se tedy s důvěrou:

Bože, buď milostiv a žehnej nám!

Panno Maria, Uzdravení nemocných, milá Matko v nebesích, oroduj za nás a za naše nemocné!

P. Václav Fojtík

## Ježíš se i nás dotýká a říká nám: „Otevři se!“

*Přivedli k němu hluchoněmého a prosili ho, aby na něho vložil ruku. Vzal ho stranou od zástupu, vložil mu prsty do uší, dotkl se slinou jeho jazyka, vzhlédl s povzdechem k nebi a řekl: „Effatha!“, to znamená: „Otevři se!“ A hned se mu otevřel sluch, rozvázal se mu jazyk a mluvil správně. (Mk 7, 32 - 35)*

V mládí jsem na jedné brigádě měsíc spolupracoval s neslyšícím kolegou. Bylo to docela zajímavé. Rád se učím nové věci, tak mě bavilo učit se znakovému jazyku. Občas jsme zažili dost legrace, když jsme si pouze znakovali a sledovali reakce okolí. Důležitější ale bylo, že jsem mohl nahlédnout do toho, jak velkou sociální izolaci hluchota představuje, jak je pro neslyšící obtížné naučit se mluvit, rozumět abstraktním pojmům atd.

V Ježíšově zázraku uzdravení hluchoněmého je klíčové slovo „Effatha, otevři se!“ My, co si myslíme, že slyšíme a umíme mluvit, možná potřebujeme to samé.

Můžeme být uzavření, a tak neslyšet, i když slyšíme. Často slyšíme jen to, co chceme, ostatní umíme vytěsnit. Předpokladem naslouchání je otevřenost vůči druhému, vůči Božímu slovu. Otevřenost i vůči tomu, co se mi na první poslech nelíbí, co nechci slyšet, co překračuje škatulky, do kterých jsem si druhé vtěsnil.

Otevřít se druhým a být schopen jim naslouchat je nezbytné i proto, abychom slovy evangelia „mluvili správně“. Někdy potřebujeme i my rozvázat jazyk, abychom dostali odvahu a řekli správné slovo ve správnou chvíli. A jindy potřebujeme být dost vnímaví, aby nám z pusy nevyšlo něco necitlivého či zraňujícího.

Ježíš se i nás dotýká a říká nám: „Otevři se!“ Chci naslouchat druhým lidem i Bohu s otevřeností, abych mohl mluvit správně?

Jsem ochoten otevřít se?

[www.vira.cz](http://www.vira.cz)

## Ohlášky:

- \* Ve středu bude náboženské vzdělávání pro dospělé v Hustopečích na faře v 18:00 h.
- \* Ve čtvrtek od 19 do 20 hod. bude v hustopečském kostele vystavena Nejsvětější svátost k tiché adoraci s možností přistoupit ke svatě zpovědi před prvním pátkem.
- \* V týdu bude první pátek v měsíci, budou adorace, příležitosti ke sv. zpovědi a budu navštěvovat nemocné.
- \* V pátek 2. února v 16:30 o svátku Uvedení Páně do chrámu budou v kostele Povýšení sv. Kříže v Hustopečích nad Bečvou představeny děti, které by letos měly přistoupit k prvnímu svatému přijímání.
- \* Od 2. února devět dní před svátkem nemocných se lze připojit k modlitbě nověny za nemocné k Panně Marii Lurdské. Nověny jsou k dispozici na stolku v kostele pro zájemce zdarma.
- \* V neděli 4. února se uskuteční farní den v Černotíně s tímto programem: Ve 14:00 v kostele sv. Cyrila a Metoděje svátostné požehnání, ve 14:30 ve společenském centru obce posezení u kávy a čaje s besedou s účastníky Světových dnů mládeže v Lisabonu.
- \* V sobotu po mši sv. ve Špičkách bude udělováno svatoblažejské požehnání.
- \* Odstrojení vánoční výzdoby kostela v Hustopečích proběhne v sobotu 3. 2. ve 13:00 hod. Kdo můžete, prosím, přijďte.
- \* Na biblický apoštolát se vybralo: Černotín 6.045 Kč, Bělotín 3.020 Kč, Špičky 2.000 Kč, Hustopeče 13.033 Kč.
- \* Farní tábor pro děti se uskuteční ve dnech 29. 7. – 4. 8. 2023 v bývalém klášteře v Blahutovicích.

### Úmysly Apoštolátu modlitby na měsíc únor:

**Úmysl papeže:** Za nevléčitelně nemocné

Modleme se, aby nevléčitelně nemocní i jejich rodiny měli veškerou kvalitní lékařskou péči a nezbytnou lidskou podporu


**Národní úmysl:** Za správce církevního majetku

Modleme se, aby ti, kdo spravují majetek církve, měli dary prozíravosti, odvahy a zodpovědnosti.

# POŘAD BOHOSLUŽEB

od 28. 1. do 4. 2. 2024

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
<b>4. neděle v mezidobí</b> 28. 1.	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky
	Špičky	9:30	
	Bělotín	11:00	Za Annu a Jana Němečkovy, dceru a syna
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
<b>Pondělí</b> 29. 1. <i>sv. Sulpicius</i>	Špičky	17:30	Za živou a † rodinu Vyhánkovu a Heiderovu a dvo
<b>Úterý</b> 30. 1. <i>sv. Martina</i>	Hustopeče	7:00	Za † rodiče Vahalovy, sourozence a rodiče
<b>Středa</b> 31. 1. <i>sv. Jan Bosko, památka</i>	Černotín	16:30	Za † rodiče Juříčkovy a živou rodinu
<b>Čtvrtek</b> 1. 2. <i>sv. Pionius</i>	Bělotín	16:30	Za † rodiče Gassmannovy, staříčky, vnuka Michala a živou rodinu
<b>Pátek</b> 2. 2. <i>Uvedení Páně do chrámu, svátek</i>	Hustopeče	16:30	Za děti, které letos přistoupí k 1. svatému přijímání
<b>Sobota</b> 3. 2. <i>sv. Blažej</i>	Špičky	16:00	Za živé a † farníky
<b>5. neděle v mezidobí</b> 4. 2. <b>Měsíční sbírka</b>	Hustopeče	8:00	Za Pavla Blažka
	Černotín	9:30	Za † Antonína Alána, manželku a rodiče z obou stran
	Bělotín	11:00	Za † rodiče Kociánovy, za živou a † rodinu a dvo
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614

E-mail: fahustopecenb@ado.cz

<https://www.ihustopece.cz/farnost/>